

# С ВСЕНАРОДНЫМ ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ!

Сегодня по всей республике началось голосование за кандидатов в состав народных судов Карело-Финской ССР.

Выборами нового состава народных судов в нашей стране заканчивается перестройка судебных органов на основе Сталинской Конституции и в полном соответствии с Законом о судоустройстве ССР союзных и автономных республик, принятым Верховным Советом ССР 16 августа 1938 г.

В нашей стране выборы народных судов организуются на основе самой демократической в мире избирательной системы, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В выборах народных судов сегодня примут участие все граждане, т. е. все мужчины и женщины, имеющие избирательные права, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, — за исключением лиц, лишенных избирательных прав по суду и умалишенных.

Являясь подлинно демократическим, советским народный суд служит интересам социалистического государства и неразрывно связан с народом. Он призван защищать от всяких насильственных общественное и государственное устройство, социалистическую собственность, права и интересы граждан. Наш суд вместе с тем воспитывает граждан в духе советского патриотизма, честного отношения к государственному и общественному долгу и уважения к правилам социалистического общежития.

Трудящиеся нашей республики выдвинули в состав народных судов, а исполкомы районных и городских Советов зарегистрировали кандидатами в народные суды и народные заседатели лучших сынов и дочерей народа, на деле доказавших свою преданность партии Ленина — Сталина, активных борцов за построение коммунизма в нашей стране.

### Итоги выборов народных судов в Татарской АССР

Подведены итоги выборов народных судов в Татарской АССР. В голосовании приняли участие 99,88 процента зарегистрированных в республике избирателей. За кандидатов в народные суды голосовало 99,27 процента, за кандидатов в народные заседатели —

№ 93 (1931)  
Воскресенье,  
26  
ДЕКАБРЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Сегодня — день выборов  
в народные суды  
Карело-Финской ССР

## Читайте, завидуйте: я — гражданин Советского Союза

В. Маяковский

### Моя радость

Недавно мне исполнилось 18 лет. Сегодня впервые в своей жизни я иду на выборы, чтобы осуществить великое право, предоставленное мне самой демократической в мире Сталинской Конституцией. Я буду голосовать за лучших людей нашего района, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

По нашему избирательному округу в народные суды баллотируется Павел Григорьевич Афанасов. Медвежегорцы знают этого человека, как чуткого и опытного народного судью, зорко стоящего на страже интересов государства и трудящихся. Хорошо знают его и молодые рабочие нашей стройконторы. Павел Григорьевич часто бывает у нас в общежитиях, беседует с молодежью о работе, о культурно-бытовых условиях.

Кампания выдвижения кандидатов в народные суды прошла под руководством партийных организаций на высоком политическом уровне и выявила единодушие и сплоченность избирателей вокруг нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Она вылилась в яркую демонстрацию преданности народа делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Избирательная кампания вызвала новый производственный подъем трудящихся. Многие предприятия нашей республики досрочно завершили производственные планы 1948 года. В колхозах развернулась подготовка к получению высоких урожаев в будущем году. Лесозаготовители республики ведут упорную борьбу за то, чтобы дать стране больше леса.

Этот производственный подъем и политическая активность масс являются лучшим залогом того, что сегодня выборы пройдут при стопроцентном участии избирателей. И в состав народных судов будут избраны лучшие представители нашего народа.

Все на выборы! Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Укрепим единство нашего народа, силу и могущество нашей Родины!

Замечательного успеха в соревновании электропильщиков добилась бригада Михаила Готчева. 25 декабря бригада тоже завершила выполнение половины своего обязательства. Электропильщики заготовили 4000 кубометров древесины.

Бригада взяла обязательство до конца текущего квартала заготовить еще 400 кубометров леса.

### За лучших людей Родины

Сегодня у меня большой и радостный день. Вместе со всеми трудящимися нашего района я иду на выборы, чтобы отдать свой голос лучшим представителям советского народа, кандидатам блока коммунистов и беспартийных. День выборов я отмечаю выполнением своего предвыборного обязательства. Мое звено возчиков вывезло в текущем квартале более 800 кубометров древесины, что составляет 120 процентов квартального задания. Успехи, достигнутые нами в дни предвыборного соревнования, мы постараемся закре-

пить и умножить. Сезонный план вывозки, установленный нашему звенику, мы обязуемся выполнить досрочно — к 20 марта.

С радостью отдавая свой голос за кандидатов в органы советского правосудия, я призываю всех избирателей Медвежегорского избирательного округа № 20 дружно явиться на выборы и единодушно проголосовать за лучших людей нашей Родины.

В. Костин,  
звеньевой возчиков Остер-  
ского лесопункта.

### Наши кандидаты оправдают доверие народа

По нашему избирательному округу в народные суды баллотируется воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола Федосья Матвеевна Иванова. Сейчас она работает исполнительницей обязанности народного судьи II участка Медвежегорского района и за короткий срок завоевала уже большой авторитет среди населения. Нет сомнения в том, что тов. Иванова и впредь будет трудиться

не жалея своих сил и с честью оправдает высокое звание народного избранника. Я с радостью отдаю свой голос за славную дочь Родины Федосью Матвеевну Иванову и уверен, что за нее будут голосовать все рабочие и служащие Вознесенского лесопункта.

А. Удалов,  
лесоруб Вознесенского лесопункта.

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

#### ПОДАРОК ВЫБОРАМ БРАТЬЕВ ГОТЧИЕВЫХ

Стахановская вахта бригады знатного электропильщика Алексея Готчева, посвященная празднику — дню выборов, увенчалась новой производственной победой. К 25 декабря Алексей Готчев и его товарищи заготовили 6500 куб.

леса, выполнив таким образом половину своего сезонного обязательства.

Сейчас электропильщики борются за то, чтобы к новому году заготовить еще не менее 500 кубометров древесины.

Замечательного успеха в соревновании электропильщиков добилась бригада Михаила Готчева. 25 декабря бригада тоже завершила выполнение половины своего обязательства. Электропильщики заготовили 4000 кубометров древесины.

Бригада взяла обязательство до конца текущего квартала заготовить еще 400 кубометров леса.

#### Рапорт железнодорожников

Славными трудовыми успехами встретил день выборов в народные суды республики коллектив паровозного депо станции Медвежья Гора. Паровозники досрочно выполнили план 1948 года и за 11 с половиной месяцев дали

311 тысяч сверхплановых на-  
коплений.

Сэкономлено 1338 тонн топ-  
лива. Завоевав в ноябре первое место по Кировской желез-  
ной дороге, коллектив депо  
удерживает первенство и в де-  
кабре.

#### ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Вступая в предвыборное со-  
циалистическое соревнование,  
коллектив Медвежегорской раз-  
нопромартели имени Чкалова  
брал обязательство к 26 де-  
кабря выполнить производст-  
венный план 1948 года и дать  
не менее 75 тысяч сверхпла-

новой прибыли. Свое слово ра-  
бочие артели сдержали. К дню  
выборов они выполнили годо-  
вое задание на 103 процента и  
сэкономили 76 тысяч государ-  
ственных средств.

М. Соколов,

#### ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Повенецкий звероводческий совхоз выполнил годовой план развития звероводства на 200 процентов. Отличных успехов в социалистическом соревновании добилась бригада звероводов Николая Шугина. Работницы этой бригады Елена Мор-  
гунова, Анна Демчук и др. в

течение года не допустили ни  
одного случая падежа зверь-  
ков.

За достигнутые успехи в со-  
ревновании Министерство внеш-  
ней торговли Союза ССР По-  
венецкому зверосовхозу прису-  
дило первое место.

А. Михайлов.

# Голосуйте за лучших людей нашего района!

**ПАВЕЛ ГРИГОРЬЕВИЧ АФАНАСОВ**  
кандидат в народные судьи по Медвежегорскому избирательному округу № 20

Коллективы Управления путей Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина, Пиндусской судоверфи, паровозного депо на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 20 народного судью первого участка Афанасова Павла Григорьевича. Предвыборное собрание уполномоченных единодушно поддержало эту кандидатуру и призвало избирателей 26 декабря дружно явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за тов. Афанасова.

Павел Григорьевич Афанасов прошел большой жизненный путь. Он родился в 1896 году в деревне Давыдовской, Ракульской волости, Сальвычегодского уезда, Вологодской губернии в семье батрака. Когда мальчику было 3 года, умерли родители. Семья вынуждена была влечь полугодовое, нищенское существование.

С 9 лет Павел Григорьевич

начинает самостоятельную трудовую жизнь: ухаживает за детьми в семьях зажиточных крестьян, пасет скот, батрачит, получая за свой труд скучную плату. В эти годы он посещает земское начальное училище и в 1908 году оканчивает его.

В 1910 году юноша Афанасов уезжает из деревни в Архангельск и там поступает на завод рабочим. В 1916 году он переходит на работу в морской торговый флот. Около 10 лет плавал Павел Григорьевич на кораблях, побывал в 16 государствах мира, своими глазами видел тяжелую, безотрадную жизнь трудящихся в капиталистических странах.

В 1925 году в жизни Павла Григорьевича произошло важное событие: он вступил в члены большевистской партии. В конце этого же года тов. Афанасов командируется на учебу в Архангельскую советско-партийную школу. После окончания школы в мае 1926 года он снова возвращается во флот,

где работает кочегаром, а затем матросом. В 1927 году его переводят на береговую работу. Здесь он работает начальником отдела кадров главной конторы советского торгового флота города Архангельска.

В конце 1927 года Архангельский губернский комитет партии направляет Павла Григорьевича на работу в органы НКВД, где он продолжает служить до Великой Отечественной войны.

В июле 1941 года тов. Афанасов назначается народным судьей второго участка Медвежегорского района, а в феврале 1946 года его переводят на работу народным судьей первого участка, где он работает и по настоящее время.

Родина высоко оценила честный и самоотверженный труд Павла Григорьевича Афанасова. Он награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» и «За трудовую доблесть».

**ФЕДОСЬЯ МАТВЕЕВНА ИВАНОВА**  
кандидат в народные судьи по Медвежегорскому избирательному округу № 21

Федосья Матвеевна Иванова родилась в 1922 году в деревне Ворожгора, Петровско-Ямской волости, Олонецкой губернии, в семье крестьянина бедняка. Пятилетним ребенком она осталась без отца, а когда ей исполнилось 9 лет, умерла мать. В дореволюционное время, лишившись родителей, Феня Иванова и ее брат и сестра вынуждены были жить в нищете. И кто знает, как бы сложилась их судьба. Но советская власть не дала погибнуть детям. Родина воспитала Феню, помогла ей найти дорогу в жизни. Она воспитывалась в Повенецком детском доме, здесь в 1940 году окончила среднюю школу. Но оконча-

ния школы Федосья Матвеевна поступает на 6-месячные курсы по подготовке учителей начальных классов. После курсов ее направляют на работу в Выгозерскую начальную школу.

В 1943 году на Валдайском лесопункте, который находился недалеко от деревни Вожмосалма, открылась начальная школа для детей лесорубов. Федосью Матвеевну направляют в эту школу учительницей, а вскоре она назначается заведующей школой.

С 1945 года тов. Иванова находится на общественно-политической работе в Медвежегорском районе: работает заведующей районной библиотекой,

заведующей учетом райкома комсомола, вторым секретарем РК ЛКСМ, комсоргом ЦК ЛКСМ в леспромхозе.

Всюду, где ни работает Федосья Матвеевна, она показывает пример добросовестного отношения к делу, трудится не считаясь с временем.

В июне 1948 года в жизни Федосьи Матвеевны произошло важное событие: ее приняли в ряды большевистской партии.

С 20 ноября 1948 года тов. Иванова работает исполняющей обязанности народного судьи II участка нашего района. И здесь она показывает образец самоотверженного служения своему народу, зерко стоит на страже советских законов.

## Медвежегорск праздничный

Декабрьский вечер опустился над городом. На улицах вспыхнули десятки огней, весело засвятись окна домов. Над зданиями подаются кумачевые флаги. На стенах многих домов яркие лозунги: «Все на выборы!», «Отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!». Людно на улицах. Молодежь спешит в клуб.

Все говорят о приближении всенародного праздника.

Приближается полночь. Пустыт улицы. Кружатся в воздухе снежинки и медленно оседают на землю, на крыши домов, на деревья. Но не гаснут огни на улицах, не темнеют окна домов. Трудно уснуть в такую ночь, в канун большого праздника. Многие медвежегорцы уже с вечера

начинают собираться, чтобы пораньше притти на избирательный пункт и отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Бьют часы на Спасской башне Кремля. По всем уголкам необъятной нашей страны разносит радио далекий гул Москвы. Двенадцать ударов. Торжественный гимн Советской державы возвещает начало нового дня. Шесть часов осталось до начала выборов в народные суды.

Встают на работуочные смены. На телефонной станции и телеграфе садятся за аппараты лучшие телефонистки и телеграфистки. Сегодня в ночь предстоит большая, ночная работа.

Еще нет пяти часов, а город начинает оживать. Люди, полные радости и счастья, выходят из домов и спешат на избирательные пункты, чтобы выполнить свой гражданский долг. В комнатах отдыха на всех избирательных пунктах еще задолго до начала голосования полно народа. Люди с нетерпением ждут той торжественной минуты, когда начнутся выборы.

Стрелка часов приблизилась к шести. Бьют куранты Кремля. Уполномоченные поздравляют избирателей с праздником и приглашают их выполнить свой гражданский долг.

Всенародный праздник наступил.

А. Борисов.

## В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ КАК НАДО ГОЛОСОВАТЬ

Как и выборы в Советы, выборы народных судов проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы, на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании.

Выборы производятся в нерабочий день — в воскресенье 26 декабря 1948 г. с 6 часов утра до 12 часов ночи. Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования. Подача голосов производится путем бюллетеней в избирательные ящики.

В помещениях для голосования на избирательных пунктах отводятся специальные кабинки. В этих комнатах не может присутствовать никто, кроме голосующих. Этим обеспечивается тайна голосования.

До получения избирательных бюллетеней избирателю необходимо предъявить уполномоченному исполнкома соответствующего Совета депутатов трудящихся или члену счетной комиссии документ, удостоверяющий его личность (паспорт, профбилет, колхозную книжку и т. п.).

После отметки в списке избиратель получает на руки два бюллетеня: один для выборов народного судьи, другой для выборов народных заседателей. В помещении, отведенном для заполнения бюллетеней, избиратель знакомится с содержанием бюллетеней. В каждом из бюллетеней избиратель оставляет незачеркнутыми фамилии тех кандидатов в народные судьи и народные заседатели, за которых он решил отдать свой голос. Затем избирательные бюллетени опускаются в избирательный ящик.

Особенность голосования на выборах народных судов состоит в том, что в каждом из

избирательном округе надо избрать одного народного судью и от 50 до 75 народных заседателей. В Медвежегорском районе, например, в каждом из двух избирательных округов избирается по 65 народных заседателей.

«Положение о выборах народных судов Карело-Финской ССР» гарантирует избирателям свободное изъявление своей воли. Никто не может помешать ему исполнить свое право гражданина ССР на участие в выборах, никто не может наложить ему решение, противное воле избирателя. «Положение о выборах» указывает специальные меры для обеспечения свободного изъявления граждан. Запрещается выборная агитация в избирательном помещении во время подачи голосов. Предусматривается соблюдение образцового порядка в избирательных помещениях в день выборов. Ответственность за порядок в избирательном помещении возложена на уполномоченного исполнкома городского или районного Совета депутатов трудящихся, распоряжения которого обязательны для всех присутствующих.

Статья 67 «Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР» специально направлена на защиту прав избирателей. «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа, — говорится в законе, — будет препятствовать гражданину в осуществлении его права избирать и быть избранным в народные суды и народные заседатели, — карается лишением свободы на срок до двух лет». Сурово наказывается также подделка избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов при выборах народных судов.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Районный финансовый отдел напоминает налогоплательщикам, что сроки уплаты налогов за 1948 г. истекли.

Граждане, имеющие задолженность по налогам, обязаны немедленно ликвидировать ее.

В случае уклонения от налоговых платежей районным финансовым отделом будут

приниматься установленные законом принудительные меры взыскания, а за просроченные суммы будут взыскиваться пени.

Платежи по налогам принимаются отделением Госбанка и райсберкассой.

Райфо.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки на 1949 год на газету

„Медвежегорский БОЛЬШЕВИК“

Подписка принимается в кабинете связи, во всех отделениях и агентствах связи района, а также почтальонами и общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях и учреждениях.

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На год 15 руб. 60 коп.

На 6 мес. 7 руб. 80 коп.

На 3 мес. 3 руб. 90 коп.

ЧИТАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!